

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.—Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates for Madrid, provinces, and foreign countries.

Número suelta 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto a la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

Table with advertising rates for different sizes and positions.

25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA

DICHOS TIEMPOS!

Dichos tiempos los que nos atravesamos... No pasa nada. España viene gozando de paradisíaca felicidad...

muchos creen. El día en que el Crédit Foncier haga explosión... El Crédit Foncier sólo existe en apariencia...

La Cámara húngara principió días pasados la discusión del proyecto de ley eclesiástico... El período de incubación del proyecto ha sido largo...

Sr. Fraguas, por ser profesor oficial, es de luego competetismo en su profesión... Pero repito que el tomo publicado no es un trabajo del arte gimnástico...

sobre la base de la autonomía, pues esto se tiene como accidental en los actuales momentos por los republicanos coruñeses...

POLITICA
Por la mañana

Nada nuevo
Hace tres ó cuatro días que la política, por fuera, está completamente muerta...

LA EMBAJADA

Asesórase que el general Martínez Campos ha salido de Marruecos con dirección á Mazagán...

LA REPUBLICA Y LOS REPUBLICANOS

Ronda, Febrero 27 del 94. Sr. D. Emilio Prieto
Muy señor mío y distinguido correligionario: Leo en su apreciable diario del 25 una noticia...

CRÓNICA EXTRANJERA

Situación financiera en Francia. Viajes régios. Situación en Sicilia. La política y los anarquistas.—El matrimonio civil en Hungría.—El conflicto de Portugal con Francia...

SERVICIO TELEGRAFICO
De nuestro corresponsal especial
Petición justa
Málaga 4 (11:30 mañana).—Viajeros llegados de Melilla aseguran que se solicitará la supresión de la Aduana mora...

do al presidente de la Cámara a presentar la dimisión de su cargo. Violentas protestas. Pídesse el debate de una cuestión previa, que se acuerda, en medio de un gran alboroto, por 348 votos, contra 63.

Tolerancia religiosa

París 3 (7:25 tarde).—El ministro de Instrucción Pública y Cultos, Sr. Spuller, cuya importancia dentro del Gabinete es considerable, tanto por haber sido el amigo político más íntimo de Gambetta, como por haber cedido a favor del Sr. Casimir Perier la presidencia del Consejo de ministros, contestando en la sesión de hoy celebrada en la Cámara de Diputados a una interpelación relativa a la prohibición de emblemas religiosos en Saint-Denis, proclama la necesidad de la tolerancia religiosa. (Ruidosas interrupciones.) El Sr. Brisson censura al Sr. Spuller, suponiendo que quiere realizar un acto de contricción.

Contestando después el ministro a una interrupción del exdiputado moderado, hoy radical socialista Sr. Goblet, ha hecho la declaración siguiente, que ha producido viva impresión en la Cámara y en el público: «El Papa, a mis ojos, como a los del Gobierno, es digno de toda clase de respetos, y le considero revestido de altísima autoridad moral.»

El Sr. Casimir Perier dice que sería indigno seguir una política estrecha y vejatoria con respecto a los católicos. —El Gobierno, dice, hará respetar los derechos del Estado, aunque esforzándose por hacer que desaparezcan las causas de discordia. (Aplausos.)

La Cámara aprueba, por 302 votos contra 119, una orden del día expresando la confianza de que el Gobierno mantendrá las leyes republicanas y los derechos del Estado lícito.

Tratado con Rusia

Berlín 3 (7 tarde).—La comisión del Reichstag ha aprobado el tratado comercial con Rusia, salvo algunos artículos reservados.

Dimisión de Gladstone

Londres 3 (3:31 L).—Los ministros señores Kimberley, Spencer, Ripon y Harcourt han llegado a Windsor en la tarde de hoy, para asistir al Consejo privado, que se ocupa exclusivamente de la prórroga de las sesiones. Al terminarse dicho Consejo, el Sr. Gladstone presentará su anunciada dimisión.

El Sr. Rosebery es aguardado en Windsor. Londres 3 (7:20 tarde).—El partido irlandés ha resuelto no tratar de la sucesión del Sr. Gladstone y concederle el mayor apoyo. Los periódicos de la tarde crean inminente la descomposición de la mayoría parlamentaria.

Numerosa muchedumbre aguarda al señor Gladstone a su regreso de Windsor. El Sr. Rosebery no ha ido aún a aquella residencia real, y será fácil que no vaya hasta el lunes; pero su nombramiento es completamente seguro.

Londres 3 (7:50 tarde).—(Via cable Bilbao).—La reina Victoria no admitirá hasta el lunes la dimisión del Sr. Gladstone. Entretanto siguen en Londres las negociaciones encaminadas a la formación de un Ministerio Roseberry. Este político no ha sido llamado todavía a Windsor. Al ser nombrado primer ministro, será reemplazado en el ministerio de Negocios extranjeros por el señor Spencer ó el Sr. Kimberley.

Escalones en Portugal

Oporto 3 (3 tarde).—La celebración de las fiestas centenarias del infante D. Enrique está realizándose con gran éxito. La comitiva cívica era suntuosa é imponente, y los balcones de la población lucían colgaduras y banderas.

Varias músicas han recorrido las calles, que llenan inmenso gentío. Cálculase en más de 100.000 los forasteros que han acudido a la población. Los reyes han sido muy aclamados. Las iluminaciones preparadas para esta noche prometen ser espléndidas.

Voto de confianza

Roma 3 (11:40 noche).—Crispi pidió esta tarde en el Congreso la cuestión de confianza. La Cámara aprobó por 342 votos contra 45 la proposición presentada y apoyada por el diputado Damiani. Dicha proposición estaba redactada en términos que significaban la aprobación absoluta de la conducta del Gobierno en los asuntos de Sicilia, teniendo la seguridad que el Gabinete sabrá mantener y asegurar la paz pública presentado a la aprobación del Parlamento cuantas medidas sean conducentes al objeto.

Cambio ministerial

Londres 3 (11:53 noche).—S. M. la reina Victoria no dará a conocer hasta el lunes su resolución acerca del cambio ministerial. Hasta ese día, pues, no podrá saberse si S. M. acepta la dimisión que le ha presentado su primer ministro Gladstone, ni si en este caso encargará de la presidencia del nuevo Gabinete a Lord Rosebery.

Proyectos financieros

Roma 3 (11:55 noche).—La Cámara de diputados eligió esta tarde las dos comisiones que han de dar dictamen acerca de los proyectos financieros presentados por el ministro Sonnino.

En casi todas las secciones fueron derrotados los candidatos ministeriales. Este resultado hace prever que la derrota sufrida por el ministro le obligará a retirarse del Gabinete.

Si así fuera, la situación del Ministerio Crispi, que se había consolidado un tanto con la pacificación de Sicilia y con el voto de confianza que esta misma tarde le acordó el Parlamento, quedaría bastante quebrantada.

La situación de Italia es grave, y pudiera realizarse la profecía de Mazzini.

Nuevo Ministerio

Londres 4 (1:20 mañana).—La reina, accediendo a las reiteradas súplicas de Gladstone, se ha dignado aceptarle la renuncia de su cargo.

Anticipada así la solución del problema ministerial, S. M. encargó a lord Rosebery a formación del nuevo Gabinete.

Comunicado

Señor Director de EL IDEAL. Mi distinguido correligionario: En la noche del día 1.º de Marzo se reunió la Junta directiva del Círculo Republicano del distrito de la Inclusa para oír a su presidente, D. Lucio Catalina, la explicación de su conducta en cuanto se relaciona con su firma que apareció estampada adhiriéndose en nombre de este Círculo al escrito del señor Rispa y Perpiñá, que hace referencia al último manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla, y como dicho Sr. Catalina declaró que no había autorizado a nadie para hacer uso de su nombre, y menos a título de presidente de este Círculo, del cual no había recibido atribuciones en sentido afirmativo ni negativo para aprobar ni desaprobar una obra que por completo desconocía, protestando, por lo tanto, del hecho de que alguien se haya arrogado facultades por nadie otorgadas, la Junta, satisfecha de estas explicaciones, acuerda aprobar unánimemente lo hecho por el referido Sr. Catalina, y lamenta que en el citado documento del Sr. Rispa se hagan figurar nombres de individuos que no habían tenido noticia de tal escrito hasta que apareció en la prensa.

Os deseo salud y fraternidad en la República. Por la Junta directiva del Círculo Republicano del distrito de la Inclusa. El secretario, Juan López.

Con que lo dicho, Sr. Aguilera; quedamos en que el reglamento está en un pie; digo, en pie. Y hasta mañana, en que reseñaré la corrida de hoy, se despide de mis queridos lectores este novel revistero.

Pincha-Poco.

Información

ORDEN DEL DIA

SANTOS DE MAÑANA.—San Eusebio, San Nicolás, San Teófilo, San Gerásimo, San Juan José de la Cruz, Santa Oliva y Santa Faine. EFEMÉRIDES.—1519.—Hernán Cortés desembarca en Méjico. 1871.—Muere el eminente astrónomo Pedro Laplace.

DE MADRID

«Una Revolución en el dibujo» se titula un cuento originalísimo del notable escritor Enrique Gaspar que publica *Blico y Negro* en su número de la presente semana, entre los escogidos trabajos siguientes: «El estierro de Barbieri», por Peña y Gohi, con cuatro fotografías instantáneas que representan el cortejo fúnebre a su paso por delante de los teatros de Apolo, Jovellanos, Real, y por la Cuesta de la Vega; Final de la zarzuela de Barbieri *Pan y Toros*, reproducido del obrador original; «La Misericordia en Madrid», fotografías de Latorre; «La corte de los milagros», poesía de Bustillo ilustrada por Meca-chis; «La sopa de piedras», por J. R. de la Vega, con dibujos de Alberti; «Bianco y Negro en Málaga», por la redacción, con artísticas fotografías que representan dos lindísimas y distinguidas señoritas de aquella localidad ostentando caprichosos disfraces; «A ocho días vista», por Royo Villanova y Cilla; «El capitán Anduiza», artículo de Manó de Zúñiga, ilustrado por Huertas; «El orfeón Orensano», grupo fotográfico de dicha artística sociedad; Patrones de obras dramáticas: «El armamento español», por Meca-chis; Nota política ilustrada; Sección recreativa.

En el Ayuntamiento se ha recibido un oficio de la real Academia Española, recomendando se dé el nombre de Arieta y Barbieri a dos calles de esa capital.

En la Bolsa fué ayer detenido un ratero en el momento en que intentaba ejercer su industria.

En la calle de San Bernardo se cayó un sujeto del caballo que montaba, fracturándose la pierna derecha.

Hemos recibido los números de *La Caridad*, órgano de la Asamblea Española de la Cruz Roja, correspondientes a Enero y Febrero de este año. Contiene, entre otras interesantes, noticias acerca de la marcha a Melilla de la ambulancia y de su regreso a esta capital, cuando fué innecesaria su presencia en las costas de África.

Ha sido capturado en Alcalá de Henares, después de activas gestiones de la policía, un joven muy conocido en la buena sociedad, que hace unos diez días desapareció de Madrid, llevándose la cantidad de noventa mil duros. Fué detenido ayer.

Habia llegado a Alcalá de Henares hace tres días, después de haber recorrido diferentes poblaciones. Desde Alcalá fué conducido a esta corte, ingresando en seguida en la prisión celular.

Ha quedado a disposición del juzgado que instruye causa.

Hemos recibido el segundo número de *La Gran Moda*, que dirige D. Manuel Salvi, y que contiene trabajos de gran utilidad para las señoras.

La administración de este nuevo periódico está establecida en la calle de San Bernardo, 29.

Publica un cuaderno cada mes con figuras, patrones, dibujos, etc. Cada número cuesta una peseta.

Ha fallecido en esta capital la señora doña María Josefa Pérez Amado de Senovilla, después de larga y penosa enfermedad. Acompañamos al que fué su esposo, el conde industrial D. José Senovilla en el sentimiento que le aflige.

Los restos mortales de la señora de nuestro amigo se han conducido esta tarde al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

La conferencia dada en el Centro Instructivo del Obrero por el distinguido arquitecto Sr. Belmás ha llamado de tal manera la atención, que el auditorio pidió que se imprimiera, con objeto de divulgarla.

El Sr. Belmás demostró que no ha perdido el tiempo en su reciente viaje a los Estados Unidos.

Cierto es que así lo esperábamos los que le conocemos.

Ahora lo que hace falta es que no se echen en saco roto, como vulgarmente se dice, las atinadas observaciones hechas por el señor Belmás, a quien enviamos nuestra más cordial enhorabuena por el nuevo y merecido triunfo que acaba de obtener.

En la Asamblea general celebrada por la Sociedad «Los Amigos del Progreso» el 28 de Febrero último, se acordó el nombramiento de una comisión encargada de visitar al señor marqués de Santa María, y darle las más expresivas gracias por el donativo de libros hecho a esta Sociedad con motivo del reparto de premios a los niños de ambos sexos que concurren a sus escuelas.

DE PROVINCIAS

En la línea férrea que se construye desde Zalla a Solares (Santander) ha ocurrido una espantosa catástrofe.

Un tunel se hundió, sepultando a toda una brigada de obreros que se hallaban trabajando.

Entre los escombros han sido encontrados, hasta ahora, tres obreros heridos y cuatro muertos.

El hecho ocurrió en el sitio llamado Jesús del Monte.

En Alcaucín (Málaga), al ir un vecino a dar de comer a un borrieco, le dió la bestia tan terrible destellada en el cuello, que le produjo gravísimas heridas.

Quiso el hombre defenderse, y entonces el burro le dió otro mordisco que le cortó cuatro dedos de la mano derecha.

El estado del herido es muy grave.

senala la dueña de la casa, y á gritos pidió auxilio. Dicen que el sastre es hombre muy enamorado, y que la señora en cuestión es guapísima.

Leemos en un periódico de Albacete: «Un joven del Alted se encuentra perdidoamente enamorado de una linda joven labradora, que vive en una casa de campo, cerca de la estación del ferrocarril de Santapola, pero la muchacha no ha querido corresponderle á tan vehementes amores.

El domingo último se hallaba la joven á la puerta de su casa, cuando el enamorado mancebo requirióla nuevamente á que correspondiese á su ardiente pasión.

Contrariado por la negativa, se cegó el amante de tal modo, que sacó de la faja una navaja y repentinamente hirió á la joven en la cara: «Ya que no eres mía, que no seas de otro hombre», dijo, dándose á la fuga.»

BOLETIN REPUBLICANO

Al reconstituirse el Comité republicano pro gresista de Monforte el día 13 del corriente, por haber quedado disuelta la Junta directiva del reconstituido el año último, en vista de la circular de la Junta central del partido, resultaron elegidos los señores siguientes:

Presidentes honorarios: Excmo. Sr. D. Manuel Ruiz Zorrilla, D. Santos La Hoz, D. José María Esquerdo, D. Emilio Prieto y Villareal.

Presidente efectivo: D. Ramón González Rodríguez.

Vicepresidentes: D. José Martínez Casanova, D. Claudio Saco.

Secretarios: D. Antonio Díaz Prado, D. Domingo A. López.

Tesorero: D. Mariano Gordializa.

Vocales: D. José Casares, D. Andrés Aguiar, D. José Estelre, D. Eusebio Rodríguez, don Domingo A. García, D. Marcelino Sánchez, D. Demetrio Arza Aguirre, D. Eugenio Fernández Val, D. Francisco Fernández Rodríguez.

Representantes para el provincial: D. Antonio Díaz Prado, D. Domingo A. López. Monforte 26 de Febrero de 1894.

El presidente, Ramón González.—El secretario, A. Díaz Prado.

La tarde de hoy

ULTIMOS TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA FABRA

El oro. Buenos Aires 4.—(Servicio especial de la Agencia Fabra).—Precio del oro en el día de ayer, 355.

Apazamiento. Montevideo 4.—Por falta de número de asistentes al Congreso, se aplaza para mañana la continuación de las elecciones para la presidencia de la República.

En la población reina bastante inquietud asegurándose que el Sr. Stewart conservará el cargo de presidente interino, y que el señor Herrera será nombrado ministro de la Guerra.

En el Brasil. Rio Janeiro 4.—Peixoto ha ordenado que el estado de sitio se propague hasta el día 30 del próximo mes de Abril.

Los resultados de las elecciones en provincias dan una mayoría considerable á los republicanos.

La fiebre amarilla continúa haciendo estragos.

Elecciones. Lisboa 4.—El nuevo Congreso brasileño se reunirá el día 3 de Mayo para el examen y aprobación de los votos concedidos á Moraes, como presidente de aquella República, y á Pereira como vicepresidente de la misma.

La guerra en el Brasil. Rio Janeiro 4.—Las cárceles públicas están completamente llenas de detenidos políticos.

El acorazado *Nichsteroy* ha llegado á Bahía, donde se encuentra la escuadra de Peixoto.

La población de Santos aparece favorable á los insurrectos, los cuales se aproximan á la ciudad, pero se considera imposible que puedan tomarla.

Portugal se dice. Oporto 4 (11:45 mañana).—La animación aumenta por momentos en esta ciudad con motivo de las fiestas del centenario, que son realmente suntuosas y espléndidas.

El comandante y los oficiales del crucero de guerra británico, *Bellona*, que en representación de la armada del Reino Unido ha venido á tomar parte en los festejos del pueblo portugués, están recibiendo en todas partes grandes pruebas de simpatía.

Algunas personas creen ver en estas manifestaciones partidistas de que están siendo objetos los marinos ingleses, tanto de parte del elemento oficial como del pueblo, una marcada significación de protesta por la actitud de Francia en la cuestión de los ferrocarriles y tal vez contra España por el recelo de que pueda esta nación intervenir también en tal asunto.

Para disimular esto, dicen las personas aludidas, se recuerda en estos momentos que la madre del infante D. Enrique, cuyo centenario se celebra, fué la princesa de Inglaterra Felipa Lancaster, y se procura no escasear aplausos y agasajos á la estudiante de Salamanca.

El crimen de hoy

Un niño descuartizado. Esta mañana, á las diez, en la calle de Ciudad-Rodrigo, y muy cerca de la Plaza Mayor, llamó la atención de algunos transeuntes un gran bulto de papeles, y se decidieron á averiguar lo que aquello era.

Cuál no sería su sorpresa al encontrarse con un niño como de cinco á seis días, hecho pedazos.

La desgraciada criatura tenía las piernas y los brazos separados y puestos encima del tronco.

Como si los infames autores de este odioso crimen hubieran pretendido quitar á la infeliz criatura la forma humana para envolverla con más disimulo en unos cuantos papeles.

¡Parece imposible que crímenes tales los cometan los hombres.

El niño descuartizado fué recogido por la autoridad entre las protestas de cuantos presenciaron la operación.

¡Que madres!—exclamaban las honradas mujeres del pueblo, apartando sus ojos de

aquel espectáculo preparado por corazones de fieras. Hasta ahora no tenemos noticias de que haya sido descubierto el autor ó los autores de este bárbaro crimen.

TOROS

La corrida de hoy

Con una mediana tarde y una entrada regular, se ha celebrado esta tarde una corrida seria, una especie de amigo de la temporada que anuncian los carteles.

La novedad de la tarde ha sido el extremo de Quinto y Faico, dos rivales de Cúchares. La verdad es que los chicos prometen, aunque esta tarde no les ha sonreído la fortuna; pero llegarán si se aplican.

El incidente de la tarde ha sido un revoleón que padeció Quinto al matar el quinto toro y Torerito en el cuarto. La acción se retiró del redondel á las seis, y vio que el cielo estaba tan triste como ella.

Mañana seremos más explícitos.

POLITICA

Al a rochecer

Eco de la crisis.—El ama de cría. Lo de Marruecos. La esplendidez del día ha dado origen á que el salón de conferencias haya estado desierto esta tarde.

La gente política ha querido disfrutar de la hermosa temperatura que se sentía en Recoletos y en el Retiro, prefiriendo esto á discutir una vez más en los círculos políticos acerca de las probabilidades de la crisis.

Esta continúa en el mismo estado, sin que sea bastante á conjurar todos los esfuerzos hechos por el Sr. Castelar, quien por más que busca no logra encontrar una fórmula que armonice las encontradas tendencias de los ministros.

Á última hora parece que el Sr. Castelar se conformaría con evitar la salida del señor Gamazo del Ministerio, pero aun esto es muy difícil, pues de continuar el actual ministro de Hacienda, resultaría el nuevo Gabinete que se formase con idéntica significación ó iguales tendencias que el actual, y por tanto, adolecería de los mismos defectos.

Para esto—dicen los ministeriales—no vale la pena de hacer una crisis.

Hay que tener presente que los mayores enemigos de D. German son sus propios correligionarios, quienes consideran á aquél como un tirano y como la causa de los repetidos fracasos que ha sufrido el partido fusionista en esta última etapa de su mando.

Como se deduce de lo que acabamos de decir, continúa el republicano Castelar desempeñando el interesante papel de ama de cría de las instituciones.

Y á esto llama el retirarse de la política. Que los posibilistas quieren reunirse para armar su fe republicana: é lo impide.

Que otros posibilistas se declaran monárquicos: é lo deja.

Que peliga Sagasta, y las instituciones se ven en un callejón sin salida; é sale á la palestra, y como amigable componedor, procura que no riñan los ministros.

Esta es la política del retratado voluntario. Que no lo olviden los republicanos, es lo importante.

Lo de Marruecos, bien. Bien para el Gobierno y para lo otro, porque la paz está asegurada y la triple alianza satisfecha.

Esta política antinacional, que todos hemos visto, no deja de ofrecernos alguna ventaja: la de estar á las duras, y no á las maduras.

Si estallara la guerra europea, los de la triple alianza se apoyarían mutuamente, y á nosotros nos dejarían entregados á nuestra mala suerte.

Ahora no les conviene que se turbe la paz, y nos lleven á la corte de Marruecos haciendo el papel de perdidosos.

No está del todo mal.

Bibliografía

Seguramente que todas nuestras lectoras habrán leído la obra *Para ser amada*, que hace cuatro años se publicó, y de la cual, desde entonces, se han hecho cinco ediciones. Hoy la duquesa Laureana ha escrito un nuevo libro que la casa Bailly-Baillière é hijos ha tenido la bondad de remitirnos.

Su título no es menos atractivo que el de su primer tomo, pues lleva el de *Para ser elegante*.

Viene á ser un manual discreto, experto y nutrido de todos los secretos de la belleza, de la elegancia y de la eterna seducción. La duquesa Laureana dice, y creemos que con razón, que la elegancia es un arte verdaderamente, y se ha propuesto enseñar este arte á todas las mujeres, incluso á las de modesta fortuna. No creemos necesario dar más detalles sobre tan importante libro, que seguramente todas nuestras lectoras desearán poseer.

La obra se compone de un tomo en dozado, con cubiertas en dos colores, y se vende en la librería de Bailly-Baillière, en rusia, á tres pesetas, y encartonada á la Beadell, tres pesetas cincuenta céntimos.

En provincias cincuenta céntimos más.

DIVERSIONES

Pasado mañana martes se estrenará en el teatro Romea á segunda hora, el juguete cómico lírico en un acto y en verso y prosa, original de un reputado escritor, música de un eminente maestro, titulado *Un punto filipino*.

Del desempeño de dicha obra, que sólo por deferencia á la empresa y artistas de este coloso, estrenan en él sus distinguidos autores, se hallan encargados la señorita Prado, señora Correa y los Sres. Ruloa y Barrycoa.

TEMPERATURA DE HOY EN MADRID

Observaciones por el Optico Sr. Grasselli, Montera, 5. A las siete de la mañana, 8 grados centígrados sobre 0. A las doce de idem, 16 idem sobre 0. A las cinco de la tarde, 14 idem sobre 0. El barómetro indica buen tiempo.

MADRID: 1894. La Nacional.—Imprenta, Caños, 1, bis

Dominicales



¡Nuestro amigo el Doctor, víctima de un constipado, no se encontraba postrado en el lecho del dolor, escribiría unas Dominicales hasta allí, se gún costumbre, y nuestros lectores lo celebrarían mucho.

Por lo menos, tanto como yo. Pero el hombre propone, y cualquier aire colado dispone. ¡Cómo ha de ser!

Vengan las cuartillas, y manos a la obra, que a falta de doctores, hay sobra de bachilleres, y aquí está uno capaz de ser hasta embajador extraordinario.

¿No lo ha sido o lo está siendo Martínez Campos? Porque a estas horas no sabemos si el sultán se *salio* con la suya, y si el héroe, el cien veces héroe, *salio* también corrido y avergonzado camino de Mazagán.

Aquí, está visto, todos servimos para todo, y bien puedo permitirme el atrevimiento de sustituir a un doctor... en letras, con el modesto título de bachiller... en lo que ustedes quieran.

Bachillereemos.

Ha sido la semana que acaba de terminar una semana digna del estado político, económico y social en que vivimos, si se puede llamar vida a esto. Ha sido la semana de las pañadas.

Se han hecho parodias en todos los teatros de la villa de Matamoros, y todas ellas, menos una, por aquello de que segundas partes nunca fueron buenas, han merecido aplausos. Decididamente, el género de *Pancho y Mendrugo* y *Juan el Perdio* está en boga.

Y es natural que así suceda, amadísimos lectores y lectoras.

Vivimos en perpetua parodia. Pero me dirán ustedes: si los efectos resultan de los contrastes, ¿a qué atribuye usted, señor bachiller, el buen efecto que en el público producen las parodias teatrales?

Meditemos. Precisamente por eso; porque el contraste resulta, y muy violento, por más señas.

Las parodias ejecutadas por el Gobierno nos cuestan muy caras y nos hacen verter lágrimas. En cambio, las otras nos mueven a risa. He aquí el contraste.

La parodia gubernamental nos ha traído, nos está trayendo y traerá conflictos, escaseces y vergüenzas. La parodia cómica es como un paréntesis en medio de las desventuras que nos rodean.

La parodia económica de Gamazo está dejando sin una peseta a los pozos que tenían la dicha de conocer el uso de la moneda.

La parodia militar de López Domínguez, ha demostrado que no tenemos ejército bien organizado para la guerra.

La parodia diplomática de Sidimoret nos ha llevado en camello hasta la capital de Marruecos, para pedir humildemente, postrados ante las babuchas del sultán, unos cuantos ochavos morunos como indemnización ¿de qué? de la mucha sangre vertida por nuestros compatriotas en defensa del honor de España, el trajeado bárbaramente por unos cuantos salvajes.

Y si todas estas parodias llevan el desconcierto al alma, y encienden la sangre, y enrojecen el rostro, ¿cómo no hemos de recibir con agrado los momentos de expansión que nos proporcionan las parodias reales, aunque las otras lleven también el sello de cierta realidad?

He aquí el secreto.

Y concluyamos. La primavera se ha anticipado. Las yemas de los árboles, rebosando goma, quieren estallar en ramilletes de hojas. Cantan los pájaros y murmuran las fuentes.

Todo esto y algo más suelen decirlo mucho mejor los poetas con igual motivo.

Nosotros decimos que también estallamos... de rabia, y cantamos como españoles sin blanca, y murmuramos, no de los que nos han traído a este estado de miseria, sino de los que no quieren ponerle remedio.

De donde resulta que somos eternos primaverales.

El Bachiller Carrasco.

CARTA

que Aben-Mohamed Serian el-Jerife (agradado de embajada) dirige a sus siete esposas

En el nombre de Aláh, que dió a los valles pintada alfombra de verdor eterno; que puso nieve en las agrestes cumbres y puso luz en el tranquilo cielo. En el nombre de Aláh, recibid todas en mitad de la frente siete besos.

España es la ciudad de los amores, es la tierra de toros y toreros. Maldiga Dios a aquellos mahometanos que en otra edad cobardes la perdieron. No sus quiero contar del *muerto* o dicho en español, del *bello sero*, porque os pondréis, sabiendo lo que ocurre vosotras siete, como siete perros. Pero aquí es otra cosa, nos convidan a espectáculos púdicos y honestos, y ora con la pelota ó con los toros tenemos dulce y natural recreo. ¡No quiera Aláh ni quiera su Profeta que ahí tengamos lo que aquí tenemos! estos trajes de baño de las damas con que se lanzan a los cuatro vientos. El blanco *jaque* que lleváis al baño un poco más *sus* desvanecen el cuerpo, y sois la pesadilla de mirones, mientras los amos *semos* lo que *semos*. Hay aquí, como en esa, ciertos mozos que, aun siéndolo, pasaron de mozos, que les suelen llamar *sietemesinos*, y allí sois llamar *moros manchegos*. No habéis comido *churrros* ni *torraos*, ni habéis visto *marchar las bicicletas* que suelen pasar burros de acero ni concéis de nombre ni de fecha, ni *Legarvijo* ni *Albarrán el Feo*. No habéis comido *churrros* ni *torraos*, ni mayormente nada de lo bueno. De modo que en materia de comida *sus* balláis por allí como unos cerdos. Pronto torinará nuestra embajada y hacia la dulce patria tornaremos, y entonces ¡ah! vuestros toreros brazos ceñirán con amor mi dócil cuello. *Sus* llevará de paso unas *fríoleras*, porque este es el país de los fríoleros.

Escrita en Tetuán, comiendo callos sentado en el segundo merendero. Por la traducción, Manuel Paso.

PEQUEÑECES LITERARIAS

QUENTOS AMOROSOS

OV á trazarnos una silueta íntima (como decimos los modernistas); silueta, además, inofensiva, porque es puramente fantástica. Hay que imitar al padre Coloma en lo de *castigar al vicio, no al vicioso*.

Escuchad, pues, ésta que parece fabulilla de Iriarte. Yo no sé a quién se refiere. La Musa me sopla: yo escribo.

La malicia, que no duerme, pretendió ver a Gambaeta en Numa Roumestán. La malicia se equivocó. Digo, pues, lo mismo que Daudet: no he pensado para nada en Gambaeta.

He hecho lo que Feuxis, cuando reunió a las agrigentinas de mérito y circunstancias, para que le sirvieran de modelo al cuadro *Juno Lacinia*. De ésta copió los labios; de aquella los hombros; á una tomó la mirada, y á otra tomó el pelo.

La presente humorada es un cuento descriptivo, aunque parezca un rompecabezas. Es una silueta. La silueta de Academo (de los Arcades romanos).

La silueta como se perfila mejor es con la somera. Fijaos, pues, en la sombra que Academo proyecta en la pared de su despacho; pero no un Academo cualquiera, sino un Academo en traje de casa, con el blanco pañuelo de bolsillo ceñido fuertemente a la cabeza, y levantado las puntas de su lazo como dos graciosas orejas; con felpuda toalla cruzándose sobre el pecho á modo de pañolera (precauciones todas que el santo temor al constipado hace tomar al tórtolo viudo, para no acompañar á la infantería); y con la venerable barba *entre redonda y puntiaguda* (estilo de un novelista pardo bazono, quien caracterizó al protagonista de una novela, diciendo que era *rechoncho y canceño*). Fijaos bien en la sombra, que eso arroja en la pared del despacho.

—Una sombra de...
Tu dixisti. Pero no mirad al protagonista, y ¡horror!... si no fuera por el horrible pañuelo blanco y por las dos puntas fantásticas, se diría que el cardenal Lavigier resultó de entre los muertos.

¿Cuánto mejor sería si la súbita aparición del cardenal Lavigier se impresionara, que no le encontráseis visible! En su lugar os recibiría una amable señorita joven, de una hermosura ideal.

Ante todo, una cuestión de orden.
—No ofendan, bella niña, su altivo rubor mis palabras más ligeras. Nada verá en ellas que no sea galante.

Figuráos un hermoso tipo de sevillana, con el pie de celamina y la gracia por arrobos. Sus ojos poéticos, llenos de luz y de amor, os harán soñar con Musas altivas. Su seno, comprimido por el corpiño, se levanta, al impulso del suspiro, en dos olas de hermosura.

¡Ay! al verla, yo, que había ido allí envuelto en una atmósfera de eter castelano, donde volaban las Musas castas y las cristianas resignaciones del Patrauco, recordé el ardiente éxtasis de Tannhauser.

—¡Para glorificar á Dios en las sublimas alturas, alzad vuestras miradas al firmamento, levantadas hacia las estrellas. ¡Adorad esas maravillas, ya que no os es dado comprenderlas! Pero lo que se doblaga á vuestro tacto, lo que vuestro corazón y vuestros sentidos pueden alcanzar, lo que, producido de la misma materia que vosotros, una con las vuestras sus dúctiles formas, atrevidos á gozarlo, movidos por sabroso aguijón. Del amor sólo conozco el goce.

Pero limpia... que es cara comida para estudiantes. Zola se queja con mucha razón en *La confesión de Zola*, y ¡quien sabe si será en parte la confesión de Emilio Zola! de que el amor, ó por lo menos su luctuoso simulacro—que diría Fabio—se nos brinde por veinte reales—término medio de la tarifa—en los portales oscuros, y en cambio, las vir-

genes honradas... la pierna quebrada y en casa. Es triste cosa el que Dafnis, sediento de dulzura, conozca antes la sidra de la corteza que la miel de Cloe.

Triste, muy triste, el que esas flores encantadas tengan un académico en forma de tutor, que las defiende. Porque indudablemente, no debe ser nieta ni tampoco hija, como antes había yo supuesto.

Sobrina... ¡ese lujo es bueno para los curules! Esta palabra de *tutor* ha iluminado mi espíritu.

Uno de tantos ángeles sugestivos, pero intangibles, como contempla desesperado el pecador; al modo del viajero que, errante en el desierto calcinado, alza la vista á las inaccesibles y virginales nieves del Atlas.

Y por doquiera os sucede lo mismo: en fiestas y en pasos. Vais al teatro, alzais la vista á los palcos que, como diadema de oro, circundan la sala; ojos ideales os deslumbran; graciosos abanicos os marean; senos esculturales y paganos os incitan; brazos nudos se apoyan blandamente en el antepecho, para mejor ostentar sus gallardías de dibujo y sus tesoros de nieve; pensais al verlos, que aquellos brazos pudieran ser corona de azahar para vuestra frente... mas ¡ay! que toda aquella belleza aristocrática está reservada para otros.

Torero.

MENUENCIAS

¿Qué gran cosa es la ley! Gracias á ella, que ha declarado indisoluble el lazo del matrimonio, si la esposa arrastra el nombre del marido por el fango, éste borra la ofensa recibida cometiendo un vulgar asesinato, ó se resigna á oír constantemente decir á los demás: *¡Ja de Fulano!*

No sientas cosechar ingratiitudes aunque vayas sembrando beneficios, porque merced á tales enseñanzas, escritas siempre en el humano libro, se aprende á despreciar, y al propio tiempo crece la estimación por uno mismo.

Cuando producto son las opiniones de honrada convicción, sólo respeto en mí sentir merecen aun aquellas que distan más del propio pensamiento; pero en calma escuchar no me es posible, las huecas jeremiadas de esos necios que maldicen lo humano y lo divino y niegan los más puros sentimientos, porque les dió la novia *calabazas*... y vive Dios! que estubo muy bien hecho.

La religión, sin duda, es *cosa rica*, y lo es, asimismo, la moral; pero á las dos supera en resultados un precepto del Código Penal.

T. R. Sáenz de Tejada.

LA NEGRA

ANTONIO Cojuelo tenía la especialidad de los onicios más sucios. Limpiaba fosos, estercoleros y pozos.

—¿Por qué te empleas en eso?—le preguntaban.

—He tenido que mantener á catorce hijos. Estos oficios producen más que otros.

—¿Y qué es de tus hijos?

—Sólo quedan ocho en casa. Uno está en el servicio, y cinco se han casado.

—¿Bien casados?

—Nunca me he metido en cuestiones de amor.

Recordaba cuando era soldado, y cuando conoció á una negra en una capital donde estaba él de guarnición.

La negra le robó el alma desde el primer momento. A los dos meses de tratarla, Antonio vio que la negra era una muchacha como todas las demás.

Cabe decir que la chica del rostro embetunado amaba más el trabajo, la religión y la virtud, que las otras del pueblo.

Llegó Antonio á admirarla tanto, que pensó en tomarla por esposa.

La negra guardaba algunos ahorros de su trabajo y de la herencia de una vendedora de ostras que la había recogido cuando era pequeña.

—¿Nos casaremos?—preguntó á Antonio la negra.

—Nos casaremos si mis padres quieren. Jamás haré nada contra su voluntad. La primera vez que vaya á mi pueblo les hablaré de nuestra boda.

A poco tiempo obtuvo la licencia. Ya en su casa, esperó el momento propicio para consultar con sus padres. Habían concluido de comer, y entonces se decidió, á la hora del café, cuando los corazones parecen más abiertos á las confidencias, á hacer la suya.

—He encontrado una muchacha tal—dijo—que me convenga más.

Los padres quedaron circunspectos y pidieron explicaciones. Antonio estuvo explícito en todo, menos en el relativo al color de su amada.

—No es muy blanca—dijo.

Los padres no comprendieron lo que quería decir con esto, y Antonio tuvo que dar largas explicaciones con muchos rodeos. Finalmente, por fin, que pertenecía á la raza africana, la de la tez de azabache.

Entonces los padres se mostraron muy temerosos, como si su hijo les hubiera propuesto una unión con el diablo.

—¿Negra?—preguntábase la madre—¿Negra completamente?

—Sí, completamente—respondió el hijo.

—¿Negra como la sartón?

—No, un poco menos. No es la suya una negra que repela. La sotana del cura es negra, y no deja de ser tan respetable como la sobrepeliz.

—De todos modos—añadían los padres—una mujer así debe ser muy desagradable.

Después de otras muchas preguntas y respuestas, convinieron que el próximo mes, en que Antonio salía del servicio, traería la negra para que la vieran y trataran los descontentadizos suegros.

La negra se puso para este viaje sus ropas más vistosas, en que dominaban los colores amarillo, rojo y azul.

Cuando llegó á la estación, todos la miraron. Antonio estaba orgulloso de dar el brazo

á una personita como aquella, que tanto llamaba la atención.

Al llegar al pueblo, Antonio distinguió á lo lejos á su padre, y sintió un nudo en la garganta.

Pero dominando su emoción, se dirigió resueltamente á su familia.

La madre, al ver aquella dama tan negra y abigarrada, en compañía de su hijo, ni pudo abrir la boca.

El padre apenas podía sujetar el caballo, que se encabritaba, no se sabe si ante la locomotora ó ante la negra.

Pero Antonio, dominado por la alegría de volver á ver á sus padres, se lanzó á ellos, besó á su padre, y después, tornándose hacia su compañera, á quien los transeúntes contemplaban como á un bicho raro, dijo:

—Ya os había dicho que á primera vista era algo desagradable. Pero cuando se llega á conocer, no hay nada más delicioso.

El padre y la madre la saludaron, y subieron inmediatamente al carruaje que había de conducirlos á casa.

Nadie hablaba. Antonio, inquieto, quería romper el hielo, se volvió.

—¿No hablamos nada?—dijo.

—Después, cuando nos tratemos más. Se habló. La negra era una mujer discreta. A Antonio le latía el corazón de gozo.

—¿Qué os parece?—decía á sus padres.

El padre calló. La madre, más osada, declaró por lo bajo.

—No está mal. Pero es tan oscura! —Es posible. Pero al principio... Entraron en casa. La madre no pudo dominar su emoción al ver á la pobre negra que se remangaba y la ayudaba á aderezar la comida.

—¿Qué os parece?—repitió Antonio.

—No está mal—decía la madre.—Pero, ¡es tan negra!

La comida fué larga, fué buena. Cuando se levantaron, Antonio llamó aparte á su padre, y le dijo:

—¿Qué te parece?

Al día siguiente, á la misma hora, volvió el mismo yacht, acompañado de dos embarcaciones de recreo, cuyos pasajeros demostraron un buen humor extraordinario.

Lo mismo sucedió los demás días. Iban flotillas enteras, y los pasajeros no cesaban de reír. Los pescadores de Tronville y de Honfleur hacían otro tanto. Muy inquieto y muy preocupado el barón, quiso saber á qué atenerse, y una mañana fué á una lancha, y se fué al sitio donde la gente se divertía tanto.

¡Horror! ¡Terror! ¡Furor! Más abajo del castillo, y muy á la vista, el prado del tío Fabricio se extendía como una inmensa bandera verde sobre la cual se hubiese trazado una inscripción amarilla, que se componía de las palabras siguientes, bien legibles:

El señor barón de Lagourde es un imbécil.

El milagro era muy sencillo. El marrullero tío Fabricio había llenado su prado de flores amarillas, arreglándolas de manera que viniesen á formar aquel letrero.

El barón, hecho un basilisco, volvió á tierra, y se fué á casa del alcalde, á quien se quejó del proceder del tío Fabricio. Llamado éste por el alcalde, se contentó con decir:

—El señor barón sabe muy bien que las flores amarillas silvestres salen donde quieren. ¡Si uno fuera á ser responsable de eso!...

—Y usted, señor alcalde, ¿es usted de esa opinión?—dijo Lagourde.

—No está en mis atribuciones tomar una resolución acerca del caso; porque la injuria, si la hay, no es legible en el territorio municipal, sino desde el mar. Acuda usted en queja al ministro de Marina.

El barón tomó un patito mejor que recurrir al ministro.

—Vamos, so pille—dijo al tío Fabricio.—¿quánto quiere usted por el prado?

—No quiero venderlo; pero para complacer á usted se lo dejaré en 10.000 francos. Es un buen negocio para usted. ¡Un prado donde las flores escriben cosas!

A aquella misma tarde desapareció el ensayo de *autografía* del tío Fabricio.

Alfonso Allais.

A ELLA

¡Estaba, en el lecho, pálida y estenuada, con los ojos fijos en una imagen de la Virgen.

El brillo de sus ojos había desaparecido, y aquella tos incesante que la ahogaba hacia que, con voz afónica y articular, algunas frases de resignación y de cariño.

Las sombras de la muerte empezaban á obscurecer su rostro, que se destacaba casi diamante entre la masa negra de su cabello ensortijado.

Con su mano derecha procuraba apartar de sus mejillas una mosca tenaz, la mosca de la muerte, precursora de los gusanos, y á su lado un sacerdote recitaba las oraciones con que despiden los vivos al que va á entrar en la eternidad.

Yo estaba inmóvil contemplándola; no me atrevía á turbar aquel cuadro supremo, á la par que repugnante y atrozmente, por no dar salida á la tempestad que en mí garganta se formaba. Pensé en Dios, y oré un momento; luego me acordé de mi madre, de los dulces placeres de la infancia, del ser querido que perdía, y lloré; un llanto tranquilo, un llanto sin convulsiones ni sollozos... ¡qué diablo! el hombre que no llora en un momento supremo es un miserable. Con paso cauteloso, y apretándome la boca con mi convulsa mano, penetré en la inmediata estancia, allí había yo acumulado sobre una mesa Patologías y Terapéuticas, libros homeopáticos y dosimétricos, varias revistas científicas y unas tres docenas de fórmulas sueltas de mis solícitos compañeros.

Por breves momentos estubo contemplando aquellos libros, varios de los que habían sido compañeros de fatiga de mis estudios universitarios, recordándome otros días pasados de mayores venturas y alegrías; eran mis compañeros del alma, y á ellos apelaba que me valiesen; con avidez buscaba entre sus hojas el eco de la voz de mis sabios maestros... nada, nada acudía en mi socorro.

Allí tenía representados á los hombres más eminentes; allí tenía un verdadero congreso de los hombres del saber en medicina; consultaba á Nicmayer, á Zinzen, á Kunze, etcétera, más era una lista enfermiza malida, con esa fiebre lenta y continua que consume, que aniquila, que devora, y en su consecuencia no se leía otra cosa en aquellas páginas más que *el enfermo está perdido*, *no hay remedio de verdadera eficacia*, *sigue su curso natural la enfermedad*, y podían añadir hasta la tumba. ¡Qué consuelo, qué adelantos, qué ciencia! (eso último es cuestionable), puesto que, en vez de ser un conjunto de verdades ciertas y evidentes, suale ser un conjunto de teorías y de hipótesis.

A todo esto, la enferma se agravaba, y aquel saco de libros, cuyas portadas llevaban nombres insignes, no me servían más que de estorbo y de pasatiempo criminal.

Con voz ronca y sibilante sentí pronunciar mi nombre; lleguéme al lecho de la moribunda, y con ademán suplicante implora algún alivio por lo que más quisiera en este mundo.

¡Oh! si precisamente lo que más quería en el mundo era á ella; si me perdía por ella misma, por la dulce compañera de mi vida. ¡Y no podía salvarla! Mis atenciones y mis miradas se estrechaban contra aquellos libros cerrados, que semanas y momentos antes los tenía abiertos, y que acababa en limpio de sus páginas lo mismo que de los arabescos de sus pastas.

Lleno de desesperación cogí su mano calenturienta; ella colocó la mía sobre su corazón que apenas palpaba...

En la habitación reinaba ese silencio terrible y solemne que se advierte en la de todos los enfermos, interrumpido tan sólo por el estertor de la agonía, que es el ruido que hace la muerte al cerrar sus alas sobre la víctima que va á devorara, y entre las líquidas palabras del *miserere* y el hipo de la agonía, se oía el ruido seco, monótono y terrible de la péndola del reloj que marcaba los últimos instantes de una existencia querida.

Un ligero estremecimiento agitó su cuerpo, se incorporó en el lecho, me dió un beso en la frente, y cayó en mis brazos sin vida.

Sergio López Corona.

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito con la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está exenta por completo del opio, y sus preparatorios no pueden producir los peligrosos resultados de otros pectorales. Eficacísima contra las afecciones del pecho, como catarros, asma, bronquitis, resfriados, toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rúbrica del Dr. Borrell. Precio 1'25 ptas. la caja en toda España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de *Borrell hermanos*, Puerta del Sol, 5 y principio paises droguerías.

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES RESULTADOS SIEMPRE

Antibiótica, antiscrofúlosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años se tiene la salud a domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—Gran remedio contra las distintas formas del dengue con que esta dolencia se presentó este invierno. Depósito central: *Jardines, 15, bajo derecha, Madrid*.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior a los similares. Aunque como purgante tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que expresa la etiqueta de las botellas; y su gran caudal de agua, de que carecen las demás aguas, le permite tener abierto un gran establecimiento de baños del 15 de Junio al 15 de Septiembre.—Pedid prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis.—Venta en las principales farmacias y droguerías.

AGENCIA FONDER DE LOS HIJOS DE LA VDA. DE CASTRO
7, CONCEPCION JERONIMA, 7
(Esquina á Barriouero)

Casa fundada en 1830—Teléf. 53
Esta antigua casa cuenta con un gran caudal de elementos de su exclusiva propiedad, como son:
Carrosas de lujo.
Coches de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.
Surtido en coronas de todos los precios.
También practica toda clase de
Traslados
Exhumaciones
Embalsamamientos.

NOTA: Se reciben avisos en el Continental Expres, Carrera de San Jerónimo, 15, de acuerdo con su Director.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.

El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.

Los que deseen adquirir más detalles é informes, se dirigirán á su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL, calle de María Molina, 40; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.



ACADEMIA VELOCIPÉDICA
32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipedico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos donde se puede aprender á montar y ejercitarse en velocipedo, sin ponerse en ridiculo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.

La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 111 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.

Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15.—MADRID

Remontoir Anco ra, 6 ptas.; cilindro de acero, desde 12 para señora, 17'50 de oro, desde 35. Preciados, 47, y Salón de «El Heraldo.»

COBRO DE CUENTAS Y créditos.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos;—Glorieta de Bilbao, 5.

CASA DE VIAJEROS DE Manuel Mora, Montera, 46 y 48, primero.—X

ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

UIS CRESPO Y GARLITA, Pedicero Callista, Hortaleza, 27, entresuelo. X

SE VENDE un familiar, dos troncos á la caletera y un tronco de caballos jóvenes, juntos ó separados. Pasaje café Madrid.

UN CABALLERO VIUDO, de 30 años, y que ha estado 14 años empleado en el ferrocarril, desea colocación en oficina, despacho central ó cosa análoga; tiene personas que abonar su conducta.

Para más informes en la imprenta de este periódico.

MONROY DENTISTA, Corredera, de S. Pablo, 21, contiguo á Lar

EL PENSAMIENTO

EMPRESA FUNERARIA

Entierros desde lo más modesto á lo más suntuoso. Férretes metálicos de todas clases y ataúdes de madera, grandes carrosas y camas imperiales.

CAREANZA 8, (cerca de la Puerta de Bilbao) Servicio permanente.—Teléfono número 2.060.

7 y 8 pesetas arroba de vino SUPERIOR DE VALDEPENAS

7 y 8 PESETAS DOCEÑA de botellas de vino rancio superior, propio para enfermos.

7 PESETAS ARROBA de vinagre blanco de yema.

Depósito de vinos de Jerez y Málaga

SERVICIO A DOMICILIO

3, Calle de San Martín, 3.—Bodega. (Entre la calle del Arenal y Monte de Piedad)

FIJARSE BIEN

El que desee aprender una industria de merecida aceptación por sus condiciones especiales y buen resultado, sin apenas hacer desembolso, dirijase con sello, para más detalles á Saiz é hijos, Irún (provincia de Guipúzcoa.)

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Salinas Sulfuradas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfatadas. Base purgante NaO, SO 108 HO grados 337. Depurativa NaS grados 00,499.

UNICAS EN SU ESPECIE A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabaña.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exhalaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual, de uso á domicilio, en bebida y lavatorio.

Purgantes Depurativas, Antibióticas, Antihépticas, Antiscrofúlosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y diploma de honor.

Se vende en todas las farmacias, droguerías de España y colonias, Europa América, Asia, África y Occenia, Depósito general por mayor, R. J. Chávarri-87, Atocha, 87-Madrid.

PAVIMENTOS ESCOFET, FORTUNY Y COMPAÑIA

á 17 y 1/2 pesetas barrias PORTLAND á 17 y 1/2 pesetas barrias

Artesanos, Cerámica, Floreses, Baños

Barcelona.—San Pedro, 3

CALLE DE ALCALA, 18, EQUITATIVA.—MADRID

LA PRIMERA CASA EN SALDOS

6, FUENTES, 6, ENTRESUELO

Se liquidan todas las existencias de este almacén á los precios de coste, tanto en los artículos de cristal como de porcelana y objetos de arte. Vajillas desde 50 pesetas, para doce cubiertos. Copas para agua á 4 pesetas docena. Tubos circulares á 1'50 docena. Tubos planos á 2 pesetas docena. Copas para agua, con iniciales, desde 7 pesetas docena. Verres d'eau desde 1'50 en adelante. Floreses desde 1'50 el par. Juegos de lavabo, cestas para dulce, platos para idem, queseras, computeras, etc., todo á precio de coste. Botella de envase jerezana, á 23 pesetas el ciento.

RECOMENDAMOS á todos los que visiten París, al **Gran Hotel des Gobettins, 37, Boulevard Saint-Marcel**, muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

BODEGA

Vinos fines de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros

BARQUILLO, 45; TELÉFONO 4.193.—MADRID

ACADEMIA ESPECIAL PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Veneras, 5, tripldo, pral. MADRID

DIRECTOR:
D. José Primo de Rivera y Williams

Jefe de Administración del mismo Cuerpo y Licenciado en Derecho Civil y Canónico.

LA FAVORITA

Aguá higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano ó esponjita. Precio del frasco 2'50 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 80 y 82, entresuelo.

De venta en las principales perfumerías y peluquerías. EXPORTACION A PROVINCIAS

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

por **EMILIO PRIETO Y VILLARREAL**

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.

Su precio **TRES PESETAS**, franco de porte.

Para los suscriptores á **EL IDEAL**, dos pesetas cincuenta céntimos.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELÉFONO 899

IMPORTANTE A LOS ENFERMOS DEL PECHO

APOTEOSIS DE LAS PILDORAS ANTISEPTICAS

Las famosas y afamadas «Pildoras Antisépticas del Doctor Audet», aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Blanca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones internacionales, **Diplomas de honor y medalla de oro.**

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Pildoras Antisépticas» lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Pildoras Antisépticas» calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan de venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.

Depositarío, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACIÓN DE ESPAÑA SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

EN MADRID, UN MES.	1 peseta
PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE.	5 "
ELTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE.	18 "
ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS.	30 "

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

EN LA SEGUNDA PLANA A	5 pesetas línea
EN LA TERCERA " A	2 " "
EN LA CUARTA " A	0,25 " "

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los ladillos del folleto, primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 á nueve céntimos, UNA peseta CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de excepcional baratura, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Comunicados á precios convencionales.—Número suelto, el día 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares, 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Conocido el número de ejemplares que se van leyendo en cada día, así como el importe del pedido cotidiano por los días del mes, avariguar al total y enviarlo á la Administración, en letra del Giro Móvil, ó por medio de banquero ó casa de comercio establecida en Madrid.

A los que lo solicitan, teniendo al propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo.

Pagos anticipados.

TODA LA CORRESPONDENCIA, CAPELLANES, 1, SEGUNDO.—MADRID.

ESQUELAS DE DEFUNCION á precios económicos. Único representante de estos anuncios, el redactor de este diario D. CARLOS LEONOR RUBIO. En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se venda EL IDEAL, puede dedicarse á hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultándoles por esta sortida un beneficio de 10 céntimos por cada ejemplar que vende en la administración á 3 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, á 33 céntimos.

EL PAGO ES ADELANTADO y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencillísimo.